

扫一扫
关注广东建设发布

2025年粤住建柔性援藏工作队奔赴林芝

已于4月26日启程,将开展8个月柔性援藏工作

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:4月24日,广东省住房和城乡建设厅召开柔性援藏工作座谈会,总结2024年柔性援藏工作,欢送2025年柔性援藏工作队员。省住房城乡建设厅党组书记、厅长张勇出席会议并讲话,省住房城乡建设厅党组成员、副厅长杨清渝主持会议。2024年、2025年参加柔性援藏工作的8名队员及各援派单位有关负责同志参加会议。

会上宣读了林芝市住房城乡建设局党组发来的《感谢信》。林芝住建系统对我省2024年度派出廖家林、严展文、赖晓鹏、马伟等4名柔性援藏干部的工作表现高度认可,认为他们积极克服高寒缺氧、身体不适等种种困难,为林芝住建带来了沿海发达省市的前沿知识技术和广东住建行业高质量发展的先进做法、成功经验,帮助林芝住建实现全年安全生产零事故。参加2024年柔性援藏的4名同志逐一汇报了援藏工作情况,交流了心得体会。2025年即将赴林芝参与柔性援藏的朱超、方志勇、李敏聪、潘启烨等4名同志作了表态发言。

去年派出援藏干部的珠海、东莞、肇庆市住建局和今年接过“接力棒”的广州、佛山、江门市住建



张勇与援藏工作队队员 姜兴贵 摄

局负责同志作了交流发言。他们一致表示,住建系统柔性援藏工作既是落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署的重要举措,也是锤炼干部队伍能力素质的重要平台,将一如既往地把援藏工作作为分内之事和政治任务抓紧抓实,派出精兵强将奔赴雪域高原,持续谱写粤林合作新篇章。

张勇代表厅党组对援藏干部所展

术援藏力度,把广东建设工程质量安全监管的工作方法、工作经验与当地实际情况有机结合,搞好“传帮带”,把中国式现代化广东住建的实践带到林芝去,高质高效完成援助任务。三是各援藏干部要精诚团结,努力克服艰苦环境带来的影响及困难,认真贯彻党和国家的民族政策,尊重当地民族习俗,做好与当地干部群众的团结协助,虚心向兄弟单位的同志学习,当好桥梁纽带,既带去技术经验,也带回精神力量。四是各援派单位要当好援藏干部的后盾、做好保障,认真落实好关心关爱援藏干部的有关措施,加强对援藏干部及其家属的支持帮助,为援派工作开展创造良好环境。

据介绍,近年来,广东省住建系统认真落实党中央对口援藏决策部署和省委的工作要求,持续开展对口援助西藏林芝工作,连续多年选派柔性援藏干部人才进藏工作,工作成效受到林芝市各级党委、政府和人民群众的充分肯定。2025年,广州、佛山、江门市住建局和省城乡规划设计研究院科技集团股份有限公司选派4名优秀干部支援西藏建设,于4月26日启程奔赴林芝,开展为期8个月的柔性援藏工作。

十部门联合印发《2025年数字化绿色化协同转型发展工作要点》

健全数字化绿色化协同转型发展工作机制

广东建设报讯 记者赵文霞报道:近日,中央网信办、国家发展改革委、自然资源部、生态环境部、住房城乡建设部等十部门联合印发《2025年数字化绿色化协同转型发展工作要点》(以下简称《要点》)。

《要点》要求,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦经济转型升级、实现高质量发展的关键环节,健全数字化绿色化协同转型发展工作机制,推动新兴领域能

效提升,积极运用数字技术、绿色技术改造提升传统产业,发挥绿色化转型对数字产业的带动作用,为加快建设网络强国、美丽中国提供坚实支撑。

《要点》部署了包括推动数字产业绿色低碳发展、加快数字技术赋能绿色化转型、发挥绿色化转型对数字产业的带动作用、加强统筹协调和整体推进等4个方面,共22项重点任务。

其中,在推动数字产业绿色低碳发展方面,包括推动数据中心绿色化转型、推动基站绿色化运行、推进电

子信息产品绿色制造和使用、引导数字科技领先企业零碳发展。

在加快数字技术赋能绿色化转型方面,包括推动数字技术赋能电力、采矿、冶金、石化、交通物流、建筑、城市运行、现代农业8个领域绿色化转型以及推动数字技术赋能生态环境治理、打造数字化绿色化协同转型发展试点示范。

在发挥绿色化转型对数字产业的带动作用上,包括升级数字化绿色化基础设施、加快数字化绿色化融合创

新、建设数字化绿色化产业体系、培养数字化绿色化复合人才。

在加强统筹协调和整体推进上,包括加强组织领导、完善法规政策、深化国际合作、加强宣传引导。

据了解,2024年8月,十部门已联合印发《数字化绿色化协同转型发展实施指南》,明确了双化协同三类实施主体、两大发力方向,以及双化协同基础能力、融合技术体系、融合产业体系等双化协同融合创新三方面布局。

● 导读

广州四个大型综合管廊
全面投入运营

—04

规避“一房多卖”
广州推行“网签即预告”

—08

休刊启事

根据2025年“五一”劳动节放假安排,本报定于5月2日、5月6日休刊二期,5月9日恢复正常出报。祝广大读者节日快乐!

《广东建设报》编辑部